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Ata da Sessão Ordinária nº 1609 da 21ª Sessão legislativa da Câmara Municipal de Iguaba Grande, Estado 

do Rio de Janeiro, realizada em 24 de Agosto de 2017.  

No dia vinte e quatro do mês de agosto de dois mil e dezessete, às dez horas e trinta minutos, neste plenário 

Ormindo Barreto da Costa “Caboclinho”, sito a Rodovia Amaral Peixoto, Km 102, Cidade Nova, Iguaba 

Grande, Estado do Rio de Janeiro, presidida por Balliester Werneck de Praguer, ocupando a 1ª Secretaria o 

vereador Miquéias Gomes e a 2ª Secretaria vereador Alan Rodrigues. Havendo número legal de Edis 

presentes declarou-se aberta a presente Sessão Ordinária. Para abertura dos trabalhos a presidência convidou 

o Vereador Alan Rodrigues a fazer a tradicional leitura bíblica, sendo esta: Livro de Salmos, capítulo 101. 

Na seqüência o vereador primeiro secretário fez a leitura da ata ordinária nº 1608 sendo esta 

aprovada pela totalidade dos edis presentes com observação dos vereadores Paulo César Rito e 

Vantoil Martins que pediram um maior detalhamento dos assuntos abordados na sessão. Passamos 

para a leitura das matérias do Expediente: Processo Administrativo nº 237/2017 da Prefeitura de 

Iguaba Grande; Emenda modificativa nº 001/2017 de autoria do Ver. Vantoil Martins ao Proj. de Lei 

Ordinária nº 009/2017 de autoria da Prefeitura de Iguaba Grande; Emenda modificativa nº 002/2017 

de autoria da mesa diretora da Câmara ao Projeto de Lei nº 009/2017 de autoria da Prefeitura de 

Iguaba Grande; Processo Administrativo nº 054/2017 do Ver. Marciley Lessa; Processo 

Administrativo nº 62/2017 do Ver. Adalberto Moreira; Processo Administrativo nº 037/2017 do Ver. 

Roberto Antunes; Requerimento Legislativo nº 53/2017 de autoria do Ver. Balliester Werneck; 

Indicação Legislativa nº 442/2017 de autoria do Ver. Balliester Werneck; Memorando nº 31/2017 de 

autoria do Ver. Vantoil Martins ao Vereador Presidente; Processo Administrativo nº 234/2017, 

denúncia à Câmara Municipal de Iguaba Grande de autoria de Edson Colbel Soares de Moura, 

Sergio Ricardo e Davi Vasques da Silva. Passamos para os comentários do Expediente: O vereador 

Vantoil Martins assumiu a tribuna para comentar a emenda modificativa de sua autoria com assinatura dos 

edis Marciley Lessa, Paulo César Rito, Alan Rodrigues e Alexandre Carvalho afirmando que os mesmos 

vereadores não concordam com o projeto que ao ajustar o salário dos servidores também seja ajustado o 

salário dos agentes políticos. O edil afirmou que de acordo com a atual crise no país não é moral que os 

agentes políticos que são a prefeita e os secretários também recebam aumento. O edil comentou ainda a 

emenda modificativa nº 002 que considerando que o projeto Data Base não contemplando os agentes 

políticos, o reajuste para os servidores não seja de 3% mais de 6%. O edil falou ainda do memorando onde 

pede a anulação da votação de um projeto de lei fazendo a leitura do regimento interno e apontando os 

pontos em que segundo o mesmo o regimento foi infringido. O Ver. Paulo César Rito assumiu a tribuna, em 

seu discurso comentou as emendas que constam no expediente afirmando que o Executivo mandou a 

emenda após a ampla divulgação na mídia de que os agentes políticos teriam reajuste  de salário, o edil 

comentou ainda a denuncia protocolada na sessão à respeito de super faturamento na compra de ar 

condicionados. O edil citou ainda a compra de diversos itens comprados pela prefeitura à esta mesma 

empresa que segundo ele foram comprados com preço absurdo. O edil comentou ainda a necessidade do 

aumento de 6% aos servidores afirmando que o percentual que seria aumentado para os agentes políticos 

deveria ser acrescido no salário dos servidores. O Ver. Alexandre Carvalho assumiu a palavra para comentar 

a luta da população em prol de melhorias afirmando que sente falta dos servidores na Casa lutando pelo 

aumento justo dos salários. O edil citou a luta dos universitários e da Apae e que eles tiveram uma resposta 

positiva, prosseguindo o edil falou do papel da oposição na Câmara que traz essa voz à população que está 

insatisfeita com o que está acontecendo. O Ver. Alessandro Grimauth assumiu a palavra comentando a o 

memorando do Poder Executivo de autoria do Poder Executivo que fala que na prefeita em sua sensibilidade 

solicita que a casa retire o artigo segundo do projeto de lei da database que se refere ao ajuste dos salários 

dos agentes políticos. O edil explicou ainda que a prefeita simplesmente seguiu a lei e que a prefeita e os 

vereadores entendem que este artigo deve ser suprimido. O edil comentou ainda o pedido de anulação da 

votação, amparado no regimento interno afirmando que o presidente foi contato como quorum para a 

votação. Concluindo o edil falou também da emenda nº 002 falando o seu ponto de vista à respeito do 

projeto afirmando que não é pertinente à Casa criar despesas. Após o pronunciamento dos edis o Vereador 
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presidente concedeu o uso da tribuna por parte do Sr. Ademir presidente do Sindicato dos Servidores 

Públicos. Em seu discurso o Sr Ademir explicou o trâmite das negociações referentes ao reajuste dos 

salários afirmando que os 3% foram conseguidos com muita luta e que depois em justiça o sindicato correrá 

atrás dos seus direitos. O presidente do sindicato foi interpelado pelos vereadores que esclareceram dúvidas 

em relação a esta negociação e à postura dos servidores na luta pelos seus direitos. Passamos para a 

chamada regimental que registrou a presença dos edis que responderam com ausências justificadas 

dos vereadores Roberto Antunes, Marciley Lessa e Adalberto Moreira.  Não havendo matérias para a 

Ordem do Dia passamos para a fase de Explicações Pessoais: Os vereadores Alan Rodrigues, Vantoil 

Martins, Paulo César Rito, Alessadro Grimauth e Alexandre Carvalho assumiram a palavra para comentar os 

assuntos discutidos na presente sessão. Nada mais havendo a tratar, a presidência declarou encerrada a 

presente Sessão convocando os nobres pares para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 29 de 

agosto do corrente ano, neste mesmo plenário. Para constar, eu, Karla Kamila Vidal, Oficial de Atas ad hoc 

da Câmara Municipal de Iguaba Grande, lavrei a presente Ata, a qual vai assinada depois de lida e aprovada 

pela Presidência, Secretários presentes e por esta Oficial de Atas. 

 Sala das Sessões, 24 de Agosto de 2017. 

 

 

 


